

开局新春 其势若奔

高质量发展 实践报告

新东莞·文旅

“东莞文化四季之舞游季”启动 十大活动持续至6月

新快报讯 记者杨英杰报道 3月27日上午,“红心向党·齐舞莞邑——2021年东莞文化四季之舞游季系列活动”启动仪式在东莞市文化馆正式拉开序幕,东莞市文化广电旅游体育局局长司琪、东莞市文化广电旅游体育局二级调研员余建民、东莞市文化馆馆长黄晓丽等相关领导嘉宾出席了启动仪式。

十大主题,“线上+线下”参与

为庆祝中国共产党成立100周年,东莞市文化馆策划并举办“2021年东莞文化四季”品牌系列活动。其中第一季是以“舞蹈+旅游”为特色的“红心向党·齐舞莞邑——2021年东莞文化四季之舞游季系列活动”(以下简称“东莞舞游季”),活动包含广场舞创编、舞游大课堂、舞游大师课、舞游莞系列路线、“迎接十四五,我们这样舞”创意短视频大赛等十大主题系列活动将在3月至6月举行。

“东莞舞游季”以舞蹈为载体,通过举办主题舞蹈培训班、舞游大师课等活动,让市民认知、欣赏、参与到舞蹈艺术当中。同时,“东莞舞游季”将举办线上推广活动,推出“‘迎接十四五,我们这样舞’创意短视频大赛”,公开征集“‘奋斗百年路·起舞新征程’主题创意舞蹈小视频”,届时部分精彩视频也会在“文化莞家”网站、微信公众号、视频号、抖音号等同步展播。



聚焦莞邑,推出文旅融合路线

“舞游莞”系列路线作为“东莞舞游季”主题活动的重要内容,将开启体验式文旅融合模式。一方面追溯东莞“红色基因”,挖掘本土民俗特色,结合城市发展新貌,围绕“畅享文化馆”“红色记忆”“魅力都市”“幸福松山湖”“阖家有约”“锦绣华章”等六大主题,在万江、大岭山、莞城、松山湖、沙田、滨海湾等地开展专题舞蹈展演。

另一方面,展演结束后,演出内容将以视频形式长期在路线景点内回放,让市民在参与“舞游莞”系列路线游览时,重新发现东莞城市的山水之韵、人文之美。

“舞游莞”系列路线首站——“畅享文化馆”已于启动仪式当天开启。舞姿窈窕的舞者在市文化馆打卡点进行限

时“快闪”,精湛舞姿与现场景点有机结合,精彩表演获得现场市民的围观和热烈掌声。

红色主题广场舞在镇街推广

为庆祝中国共产党成立100周年,东莞市文化馆舞蹈骨干以“红心向党·齐舞莞邑”为主题,融合红色革命元素、致敬经典,选取《映山红》《唱支山歌给党听》《万泉河水清又清》和藏族劳动场景的歌曲《打青稞》、怀旧经典粤语歌曲串烧及抖音网红歌曲《最亲的人》,全新编排6支广场舞。培训结束后,新编广场舞教学和推广工作将全面在镇街开展,届时市民可前往就近的文化分馆、文化支馆进行学习,或通过“文化莞家”网站的“云课堂”自行学习。

同场加映

“走进艺术”公益培训班 新学期正式启动

3月27日上午,市镇联动的2021年东莞市民艺术大学堂——“走进艺术”公益培训班开学典礼在市文化馆实验剧场举行。据不完全统计,2021年上半年招生期间,东莞市文化馆共向全市发布培训时间长达半年的“走进艺术”课程班130个,提供学位近4000个,报名期间平台浏览量近10万。不仅如此,3月19日“走进艺术”基础班报名开始后的3分钟内,就有超过1000名市民成功报名。

大诗人牵手小诗人一起品读春天

3月27日,“好好说话 天天读诗”2021东莞小诗人沙龙第二期(总第59期)、第三期(总第60期)在市文化馆318剧场火爆连场,现场座无虚席。现场授课的中国诗歌学会会长、诗人杨克在接受记者采访时,由衷称赞近年东莞的诗歌教育是“做得最好的城市,没有之一”。杨克、冯娜等知名诗人进行现场诗歌讲座和点评。国家主任播音员殷丹、国家金牌讲解员王亚楠等到现场进行讲课和辅导。

15米高瀑布成“网红打卡点” 厚街海月公园改造后大变样

新快报讯 青山、绿水、九曲桥,假山、瀑布、桃花岛……近日,细心的市民发现,有着东莞旧八景之称的海月公园已经悄悄变美、焕然一新了。该公园改造后增设了桃花岛、湖心岛、滨水步道等景点,其中最引人注目的要数15米高的瀑布和瀑布广场,成了市民的“网红打卡点”。

日前,记者跟随涌口社区工作人员邱灿荣来到海月公园,只见十五米瀑布倾泻而下激起层层水雾,淡淡的雾气在阳光照耀下形成若隐若现的彩虹。这个镶嵌在山林之间的人工瀑布和滨水步道上行走的人群、平静的海月湖融合相交,形成了一幅大自然人文和谐的山水立体画卷。

“太壮观了,没想到在自家门口就有这样的大瀑布,感觉气势一点都不比其他地方的瀑布差。”家住红花林的王群弟阿姨说。

邱灿荣介绍,如今改造后的公园



保留了该山体原有的树木,清理了山间多余的灌木和杂草,并铺设了盘山步道,徒步登山的市民明显增多。由于山体大多由奇特的红石岩组成,因此在山崖中间建造了一座假山并增设观赏性瀑布,瀑布下方是硕大的瀑布广场。由于瀑布所用水是通过人工的方式,形成水流效果,所以瀑布的开放时间,暂定在重大节假日开启。

“我们将立足地域、立足时代,围绕门户、巷道、公园进行整体提升。”涌口社区党委书记王霁森介绍,如今的设计体现传统风貌与空间形态的尊重、现代村落景观与文化新传承的结合、传统公园空间的新升级,打造传统文化传承、现代空间演绎的“传统文化+现代村居”共生的岭南新社区。(田晓霞)

聚橙东城影剧院 开幕首演

新快报讯 记者杨英杰报道 3月27日晚,聚橙东城影剧院迎来开幕首演。现场座无虚席,天籁之音此起彼伏,熟悉而经典的旋律,让观众用“耳朵”重温电影经典音乐。东城街道办事处与深圳聚橙剧院管理有限公司共同打造的“聚橙剧院院线东城影剧院开幕盛典——《中外电影金曲交响音乐会》”由深圳城市爱乐团献演。

过去一年,国内文化演出行业受新冠疫情冲击萎缩严重,东城影剧院也受到了不同程度的影响。为丰富市民文化生活,满足市民对高品质文化需求,提升东城街道剧院场馆运营使用效率,东城街道通过政企合作、公开招标的形式,确定将东城影剧院委托深圳聚橙剧院管理有限公司(即聚橙剧院院线)运营。合作双方将基于东城影剧院核心优势和目标客群,聚橙东城影剧院将围绕亲子儿童“美育”定位,通过“戏剧+音乐+培训+互动工作坊”四大业态,打造全新的以亲子美育养成为主导的特色剧院。

《中外电影金曲交响音乐会》作为开幕首演,受到现场观众的热烈好评。当晚《La La Land》《天空之城》《绒花》《歌剧魅影》等十多首中外电影经典曲目在东城影剧院奏响,熟悉的旋律伴随经典电影画面,让现场观众陶醉在美妙的音符世界。一首《加勒比海盗》毕,音乐会接近尾声,现场掌声久久不息,几度要求返场。爱乐团迎合现场的热烈气氛,为大家带来几首返场歌曲,再一次将音乐会推向了高潮。



清溪镇文联第三次代表大会召开

新快报讯 3月24日,清溪镇文学艺术界联合会第三次代表大会召开,回顾总结过去5年的工作和成绩,确定未来5年的工作重点和方向。大会选举产生了清溪镇文学艺术界联合会第三届委员会主席团,李文武当选新一届文联主席。

据了解,清溪镇文联自2010年

成立以来,团结带领全镇广大文艺工作者,围绕中心,服务大局,坚持正确导向,认真履行职能,弘扬客家文化,展现清溪精神,文艺创作不断突破,文艺活动不断丰富,文艺队伍不断壮大,文艺交流不断拓展,文艺服务不断完善。目前镇文联共发展成立了10个文艺家协会,会员达400多人。

在此基础上,清溪镇文联积极为各协会提供优质服务和平台支持,有力地保障了各协会活动的正常开展,为文明城镇创建、文艺发展繁荣、社会和谐发展作出了积极的贡献。(田晓霞)